

2019 中國西藏雅砻文化節山南旅遊湖北專場推介會在武漢舉行

中國新報湖北訊（記者 孫運曉 張光奇）9月20日，由西藏山南市人民政府、湖北省文化和旅游廳、湖北省第九批援藏工作隊主辦的“共享地球第三極·藏源山南”2019中國西藏雅砻文化節山南湖北旅遊專場推介會在武漢舉行。

此次推介活動是2019中國西藏雅砻文化節湖北分會場的重要活動之一，旨在以湖北——山南對口援建為依托，加大山南市旅遊資源和旅遊產品在湖北主場地的宣傳推廣力度，助推山南旅遊快速發展。湖北省文化和旅游廳黨組副書記、副廳長楊軍，西藏山南市人民政府副市長牟永文出席推介會。湖北省文化和旅游廳、省國資委、省經信委、省援藏援疆辦、湖北省第九批援藏工作隊、山南市旅遊發展局、山南市12縣（區）分管旅遊負責人及媒體代表參加此次活動。

湖北省文化和旅游廳副廳長楊軍表示，湖北對口援藏25年來，湖北省文化和旅游廳始終將文旅援藏當作一項重大政治任務和自己的事業積極推進。特別是黨的十八大以來，兩地旅遊合作明顯加深，簽訂了《漢藏旅遊交流合作協議》，建立“武漢山南漢藏旅遊交流指導委員會”和“武漢山南漢藏旅遊交流中心”，設立了“山南旅遊駐武漢辦事處”；連續多年組織大型旅行商踩線團到山南踩線考察，爭取鄂藏兩地黨委政府支持開通了漢藏直航，赴藏湖北遊客數量得到大幅度提升；支持山南在湖北多個市州舉辦旅遊推介活動，投放旅遊形象廣告，山南旅遊品牌已逐步在湖北唱響，受到越來越多湖北遊客的喜愛。目前，湖北年進藏遊客已超過12萬人，年增幅超過10%。

山南市人民政府副市長牟永文在推介會上介紹，山南是藏民族的搖籃、藏文化的發祥地，是西藏農

業耕作的起源地，也是西藏民主改革最早的地區。山南有西藏歷史上第一位藏王——聶赤贊普、第一座寺廟——桑耶寺、還有第一座宮殿——雍布拉康和第一座佛堂——昌珠寺。山南地處岡底斯山脈至念青唐古拉山脈以南，境內有雅江谷地風景如畫、羊卓雍措風光旖旎、天然氧吧勒布生態完美、拉姆拉措神聖神秘、哲古草原自然和諧。山南目前已推出了“藏源尋根”之旅、藏中旅遊東環線、穿越藏南最美邊境線自駕游、邊境休閒養生之旅、雅砻文化淨心游等精品線路。這些精品線路串聯拉薩、林芝、山南三地久負盛名的旅遊景區，是遊覽西藏風光的最佳選擇。

推介會上，山南市人民政府與湖北省文化和旅游廳簽訂了《2019—2021年客源援藏意向性合作協議》。協議提出，將積極實施引客入藏援藏，積極支持鼓勵本省旅行社組團赴山南旅遊，每年輸送一定數量的遊客進藏。運用省級宣傳媒體平臺資源對山南市旅遊進行宣傳推廣等；山南市旅遊發展局還與武漢市旅行社協會簽訂了《山南旅遊駐外聯絡處戰略合作協議書》，提出將通過聯合營銷等方式共同開發旅遊市場。武漢旅行社協會也將號召本地旅行社以最大限度組織遊客前往山南旅遊。會上，山南市旅遊發展局宣布，對與山南市旅遊發展局簽訂了聯合宣傳促銷協議的武漢旅行社實行組團獎勵辦法，對飛機切位30人以上和火車包廂1個以上的旅行社，都將予以相應獎勵。武漢各大旅行社表示，將把山南的优惠政策讓利于遊客，希望以更實惠的價格，更優質的服務，吸引更多湖北人到山南去看看。

據了解，目前武漢直飛西藏貢嘎機場的航班每日一班，武漢遊客4小時內即可到達山南。

渡米糰，三是官渡豌豆粉。這是近100年來廣為流傳的名特小吃。雲南過橋米糰數十年來就選用官渡西莊的酸漿米糰，其筋骨，口感無與倫比。官渡鎮還專門建了占地15畝的“官渡苑”，開設了官渡風味小吃系列，珍稀野菜系列，官渡土八碗等特色佳肴，並以頗具特色的民間傳統服務，作為官渡古鎮的旅遊定點接待單位，迎接來自世界各地的八方賓客。



湖南假期接待遊客超2000萬人次 旅遊總收入137.84億元



銅官窯中秋夜活動

中國新報湖南訊（記者 錢訓）9月16日，記者從湖南省文化和旅游廳發布獲悉，今年中秋節期間，湖南省共接待遊客2092.84萬人次，實現旅遊總收入137.84億元，同比分別增長12.51%和16.99%。湖南省納入監測的124家旅遊景區累計接待遊客423.78萬人次，實現營業收入3.09億元，同比分別增長23.3%和13.3%。

今年中秋，湖南各地大力開發夜遊市場，打造消費新熱點，過夜旅遊者339.23萬人次，同比增長13.08%。據統計，夜間遊玩門票在線訂單量同比激增6成，90後是消費主力，占比60%。主題樂園夜場票銷售量同比增幅超過80%，美術館以及藝術館的夜間產品訂單量同比增幅超過1倍。美團發布2019中秋假期消費趨勢預測報告顯示，長沙在全國新晉文化旅遊熱門城市排行中居第4，夜間消費訂單量位居第4，增速超過北上廣深。

其中，長沙銅官窯古鎮夜遊活動吸引近3萬人打卡；長沙方特東方神畫開啟“東方12時辰”，兩日進園2萬人，點亮中秋燈會；長沙世界之窗夜遊新增120米觀景臺，供遊客登高賞月，園內吃合攏宴、放河燈祈福；岳陽汨羅推出燒寶塔活動，近5萬市民、遊客涌至江邊踏着古樂跳起圍塔舞。同時，背《岳陽樓記》免門票活動、“風韻衡州”衡陽市非遺傳承人匯報展演專題晚會、南岳朱陵宮拜月儀式等活動讓遊客感受中秋佳節的魅力。

今年中秋小長假，自駕游、周邊游、鄉村游、休閒游、走親訪友游持續火爆。天心、岳麓、望城、長沙縣、寧鄉等城市周邊各大鄉村旅遊點成為周邊居民的首選休閒旅遊和度假之地，湘西龍山惹巴拉、永順杉木河、花垣十八洞、古丈墨戎苗寨等鄉村游景區（點）則以賞花、採摘、品農家美食、體驗鄉村勞作、體味鄉村民俗為特點吸引眾多遊客。

中秋小長假期間，遊客最青睞的湖南文化旅遊相關品類前三名分別是文物古蹟、博物館、古鎮。其中，古鎮類旅遊產品預訂量增幅最高達86%。中秋家庭游占比超7成，且多數人選擇跨城出游，異地消費占比近6成；年輕消費者偏愛文化旅遊，文化旅遊類相關產品線上預訂量同比去年激增超2倍，消費者中90後占比過半，可謂文化旅遊的“頭號粉絲”。中秋假期迎來一波時令美食文化和旅遊消費小高潮，相較前一周同期，中秋小長假江河湖海鮮的交易額增長近7成。特別是大闸蟹需求較往常更旺，交易額增幅高達70%。

滇池官渡古鎮：從國內名鎮到國際名鎮

中國新報雲南訊（記者 劉延平）說雲南昆明滇池官渡古鎮是國內名鎮，這話一點不假，因為早在1987年，歷史悠久，4000多年前就有人在此居住的官渡古鎮，就被國務院批准為滇池國家重點風景名勝區。

但說她是國際名鎮，是昨日中國新報記者前來這裡，耳聞目睹此處不時進進出出的多位白人、黑人時，才充分感受到的。

從昆明火車站出來，乘154路公交車，很快，中國新報記者就抵達官渡古鎮了。

沿着官渡古鎮的狀元街前行，沒多久，中國新報記者就來到了古鎮的少林寺內，眼前的事實不由令記者一驚：穿行于少林寺內的，竟有很多外國人，他（她）們無論男女，一個個看上去步履矯健，精神抖擻。

同行的家門姐悄悄告訴中國新報記者，說這幫人功夫了得；而據前來會面的和尚師傅介紹，官渡少林寺有一個國際部，專門教外國人少林功夫，開了一個國際班，有幾十人。

官渡古鎮位于昆明東南郊，是中國著名的歷史文化古鎮，是滇文化的發祥地之一，是雲南旅遊，特別是昆明旅遊的主要歷史文化景觀。

官渡古鎮文化古蹟眾多，人文景觀豐富，在不到1.5平方公里的面積內，就有唐、宋、元、明、清時期的五山、六寺、七閣、八廟等多處景觀。

官渡古鎮有悠久的歷史文化，名字的來源，是歷史上，滇東南官員入昆明時，必須先從這裡坐船，簡稱官渡。

南詔大理國時期，這裡已是滇池東北岸一大集鎮和交通要沖。4000多年前就有人居住，因臨近滇池，先人們以捕食螺螄為生，長久以往，螺螄殼堆積如山，古稱“渦洞”，現存的許多古建築就建在這一新石

器時代貝丘文化遺址上。官渡古鎮元代與昆明同設縣，明清時期已成為商業，手工業發達的重要集鎮。

位于官渡古鎮的“金剛塔”，為國家重點文物保護單位，是我國現存最早建造、保存最完好的金剛寶座式石塔，修建于明天順之年的公元1457年，距今已有562年歷史，建在一堆螺螄殼上的金剛塔堪稱偉大壯舉。河北省建築科學院工程技術人員在整體頂升2.6米的巨大工程中發現，當時沒有水泥，為了建造該塔，古人采用螺螄殼拌黑膠泥夯實后，再打下數百根沙松樁固定后，再用糯米飯和糯米湯拌紅土作墊層，一塊一塊砌上塔石，據說當時官渡古鎮千家萬戶的糯米都集中后用盡。

除金剛塔外，官渡古鎮還有省市級文物保護單位：妙湛寺東塔、土主廟、法定寺、文明閣、魁星閣、觀音寺、凌雲閣、古戲樓、三聖宮、燃燈寺、五谷寺等10多處景觀，以及上百間保存完好的“四合院一類印式”民居，形成一個繁華集鎮，古時有“小雲南”之稱。

如今，官渡古鎮不僅少林功夫了得，環境優美，游人如織，而且還是國家AAAA級旅遊景區……

官渡老街是昆明AAAA景區，內有官渡古鎮少林寺，及昆明地道的獨具特色的美食小吃。官渡老街千年風雨，使這座古鎮歷經滄桑；萬般奇蹟，讓這些國寶重現輝煌。古時官渡人，用糯米飯拌泥在螺螄殼堆上建起重達1350噸的“金剛塔”。現代官渡人，用科技手段搶救國寶古蹟，恢復勾勒了“古渡漁燈、螺峰疊翠、月映月臺、杏園牧羊”的古典人文風韻。站在昆明官渡古老的街頭，環顧四周的廟宇閣樓，聞其悅耳的風鈴，仰視欲飛的金鷄，撫摸着雙塔的身影，不難感受到這座古鎮豐富的歷史文化內涵。

官渡古鎮還有“三寶”：一是官渡餅，二是官